

«Δελτίον θυέλλης» από πρωθυπουργό για υπ. Ναυτιλίας

... αυξήσεις Ανωμερίτη εξόργισαν τον κ. Σημίτη

του Κ. Π. Παπαδόχου

Η εντονότατη δυσφορία του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, αλλά και ένταση στις σχέσεις του υπουργού Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκου με τον υπουργό Ναυτιλίας κ. Γ. Ανωμερίτη, που προκαλέσει οι χειρισμοί του τελευταίου έναντι του αιτήματος για αυξήσεις στις αυξήσεις των ναυτικών, που πυροδότησαν νέο κύκλο απεργιακών κινητοποιήσεων στον τομέα της ακτοπλοΐας. Ο κ. Σημίτης, σύμφωνα με πληροφορίες, επικοινωνήσε χθες σε ιδιαίτερα

νές πως απευχονται στα δελτία ειδήσεων του τριμήνου του Αγίου Πνεύματος να κυριαρχήσουν τα ρεπορτάζ με τους «εγκλωβισμένους» στα λιμάνια όλης της χώρας.

Τελικώς, πάντως, στη σύσκεψη υιοθετήθηκε η «σκληρή» γραμμή του υπουργού Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκου, ο οποίος εξ αρχής επέμενε στη χορήγηση αυξήσεων 10%, αλλά σε ορίζοντα πενταετίας, με το σκεπτικό ότι ο κρατικός προϋπολογισμός δεν είναι σε θέση να καλύψει τη δαπάνη ύψους 50 δισ. που προέκυπτε από την τροπολογία του κ. Ανωμερίτη.

«Φαντάζεστε στα δελτία ειδήσεων του τριμήνου να κυριαρχούν εικόνες από... εγκλωβισμένους στα λιμάνια όλης της χώρας»;, αναρωπιούνται στο Μαξίμου.

αυστηρό τόνο με τον Ανωμερίτη και τον επέταξε για το γεγονός ότι οφείτοσε και διακίνησε επιμνηστική τροπολογία για αυξήσεις της τάξης του 10% στις συντάξεις των ναυτικών χωρίς να έχει λάβει την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους για τη δαπάνη της πενταετίας ρύθμισης. Επίσης, ο πρωθυπουργός φέρεται να ζήτησε διευκρινί-

σεις και από τον υπουργό Εργασίας κ. Δ. Ρέιφ, ο οποίος συνυπέγραψε την τροπολογία. Παράλληλα, ο κ. Σημίτης επέμενε στην άρνηση εξεύρεση λύσης για την αναστολή της λειτουργίας των ναυτικών. Ενδεικτική της σημασίας που αποδίδει ο πρωθυπουργός στην διευθέτηση του προβλήματος που απειλεί να κληθεί για μια ακόμη φορά την εκκένωση της κυκλοφορίας στο κρίσιμο πεδίο της «καθημερινότητας» είναι η εντολή που έδωσε, χωρίς να τη γράμματα του υπουργικού συμβουλίου, να εγκριθεί η Κοσμίδη, σύσκεψη με τη συμμετοχή των κ. Χριστοδουλάκου και Ανωμερίτη, προκειμένου να εξερευνηθεί κάποια λύση. Εξάλλου, στο κυβερνητικό επιτελείο είναι προφα-

νημιώνεται πως πριν συζητηθεί η κυβερνητική σύσκεψη στο γραφείο του κ. Κοσμίδη, ο κ. Ανωμερίτης είχε επιχειρήσει να περάσει το μήνυμα πως το γεγονός ότι η «επιμνηστική» τροπολογία δεν περιλήφθηκε τελικώς στο νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό οφείλεται σε καθαρά «τεχνικούς» λόγους, ενώ είχε αναφέρει ότι μόλις υπάρξει εκτίμηση του κόστους της από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους θα εισαχθεί προς ψήφιση στη Βουλή σε άλλο νομοσχέδιο. Όμως, πηγές του ΥΠΕΘΟ καθιστούν σαφές πως τούτο δεν επιρροείται σε καμία περίπτωση να συμβεί.

Οι ίδιες πηγές καταλόγισαν στο υπουργείο Ναυτιλίας, ότι ενώ προβάλλει τον ισχυρισμό πως η κοστολόγηση του μέτρου από το Γενικό Λογιστήριο ζητήθηκε πριν από τρεις μήνες τούτο έγινε μόλις προ ημερών. Ενώ έσπευδαν να προσθέσουν πως η τροπολογία δεν πρόκειται να εισαχθεί με τη συγκεκριμένη μορφή ούτε σε άλλο νομοσχέδιο, καθώς οι αντοχές της οικονομίας επιτρέπουν την ικανοποίηση των αιτημάτων των ναυτικών σε ορίζοντα πενταετίας και όχι άμεσα.



«Στροφή» προς τις πειρατικές περιοχές της χώρας αποφάσισαν χιλιάδες εκδρομείς. Ο λόγος αποτυπώνεται στη φωτογραφία.

ΠΝΟ: Ευχαριστούμε, αλλά εμείς απεργούμε

του ΝΙΚΟΥ ΜΠΑΡΔΟΥΝΙΑ

«Ονειρο... δεμένο στο μουράγιο» φαίνεται ότι θα παραμείνει η προγραμματισμένη έξοδος δεκάδων χιλιάδων κατοίκων του Λεκανοπεδίου προς τα νησιά του Αργοσαρωνικού και του Αιγαίου, εν όψει του τριμήνου του Αγίου Πνεύματος, καθώς οι συνδικαλιστές της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας (ΠΝΟ) αποφάσισαν χθες να προχωρήσουν σε νέα 48ωρη απεργία έως το Σάββατο το πρωί, κατηγορώντας την κυβέρνηση για εμπαιγμό και αδιαφορία τόσο για τα προβλήματα που δημιουργούνται από την απεργία όσο και για την τύχη των ίδιων.

Τη μη ικανοποίησή τους στις κυβερνητικές προτάσεις για τα αιτήματά τους εξέφρασαν μία ακόμη φορά οι εκπρόσωποι της ΠΝΟ, οι οποίοι συναντήθηκαν αργά χθες το βράδυ με τον υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Γιώργο Ανωμερίτη. Ο υπουργός

«παρουσίασε» στους ναυτικούς τρία σημεία: α) Η κυβέρνηση με νέο νομοσχέδιο θα προωθήσει ειδικές διατάξεις για το ΝΑΤ και τα θέματα των ναυτικών, β) Αποδέχεται την αύξηση των συντάξεων από το 60% στο 70%

Εμφανίστηκαν οι πρώτες ελλείψεις στα νησιά, οι ξενοδοχοί εκπέμπουν SOS...

Νωρίτερα, ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας απύτησε έκκληση στους απεργούς να αναστείλουν τις κινητοποιήσεις, υποστηρίζοντας ότι είναι ακραία να γίνεται απεργία όταν τα θέματα που απασχολούν βρίσκονται σε εξέλιξη... Μάλιστα επέριψε ευθές στην ΠΝΟ, σημειώνοντας ότι επί τέσσερις μήνες παρακαλούσε τους συνδικαλιστές να εντάξει τις τροπολογίες στο σχέδιο νόμου για το Ασφαλιστικό και αυ-

τόι το αρνούσαν... Ο κ. Ανωμερίτης ανέφερε ακόμη ότι από την απεργία των ναυτικών προκαλούνται καταστροφικές συνέπειες στην οικονομία των νησιών και της χώρας συνολικά, και συμπλήρωσε: «Εμείς σεβόμαστε το δικαίωμα στην απεργία, αλλά εάν συνεχίσουν την απεργία θα αναλάβουν τις ευθύνες τους έναντι των πο-

λιτών. Οι ακραίες κινητοποιήσεις διαλύουν τον διάλογο». Η απεργία των ναυτικών δημιουργεί ήδη πολλαπλά προβλήματα στην οικονομία της χώρας: Απέκοψε τα νησιά από την υπόλοιπη Ελλάδα και εμφανίστηκαν τα πρώτα προβλήματα στην τροφοδοσία τους με αγαθά, φάρμακα και άλλα προϊόντα. Χιλιάδες τουρίστες -Έλληνες και ξένοι- εγκλωβίστηκαν στα νησιά, ενώ στα λιμάνια της χώρας συγκεντρώνονται εκατοντάδες φορτηγά με ενιαθι πρόιοντα τα οποία πρέπει να παραδοθούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες στο εξωτερικό και σε διαφορετική περίπτωση δεκάδες μεταφορικές και αγροτικές επιχειρήσεις θα υποστούν μεγάλες οικονομικές ζημιές. Ο ξενοδοχοί από τα νησιά κρούουν τον κώδωνα κινδύνου, καθώς λόγω της απεργίας ακυρώνονται κρατήσεις που είχαν γίνει είτε από την Ελλάδα είτε από το εξωτερικό, αφού αεροπορικές είναι αδύνατον να καλυφθούν οι ημερησίως ανάγκες...

... τοι το αρνούσαν... Ο κ. Ανωμερίτης ανέφερε ακόμη ότι από την απεργία των ναυτικών προκαλούνται καταστροφικές συνέπειες στην οικονομία των νησιών και της χώρας συνολικά, και συμπλήρωσε: «Εμείς σεβόμαστε το δικαίωμα στην απεργία, αλλά εάν συνεχίσουν την απεργία θα αναλάβουν τις ευθύνες τους έναντι των πο-